

能源和政治关系（二十七、分布式新能源打开了能源民主化的大门）

和传统能源不同的是，分布式新能源将实现“人人开发能源、人人控制能源、人人享有能源、人人获益能源，人人成为能源的主人”的目标成为可能，打开了能源民主化的大门。

当每个人都可以生产能源，都可以销售能源，都可以进入能源市场的时候，原有的高密度资本的能源开发门槛和高度集中的能源控制体系将不复存在。原本垄断的电网将不得不变身成为一个开放、透明、公正的电力接入和交易平台。各种电力来源只要满足并网技术标准就能够被平等的对待和接入，每个人在家生产的电力可以向大家分享销售。

独立于电网的第三方电力调度机构将透明地管理调度这个电力交易平台。发电方、配电方、用电方三方之间都能双向互动，实时传递信息。国家的能源管理体系将从封闭、垄断、集中的方式，变为开放、市场化、分散化的方式。国家能源的垄断和专营将被取消。能源体系的重整和民主化，会形成一股新鲜的血液，借助于无孔不入的工业和商业网络，渗透到国民经济的全身各处。为了适应这股新鲜的能源自由之血液，社会经济和政治体制的自上而下的结构必须做出相应的调整，必须更开放和透明、扁平化。（作者 和海一样的新能源 [微博](#)）

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/50805.html>